

编者按

在2011年母亲节即将到来之际,我们派出四路记者,对本报曾经报道的优秀母亲进行了回访。她们中,有为了挽救儿子生命捐肾的英雄母亲,有为了救出年幼的孩子冲入火海的“浴火妈妈”,有日复一日照顾淘气儿女的二胎妈妈……在她们的身体上,体现着善良、贤淑、节俭、乐观大义等母亲身上的特质,通过这组报道,我们希望天下所有的母亲节日快乐,永远安康!

张宝菊:

儿子活下来,我最欣慰

本报记者 马辉 本报通讯员 刘德胜

回访背景

张宝菊是泗水县泗张镇黑山村一位普普通通的农村妇女,为了挽救患尿毒症儿子的生命,60岁的她毅然将自己的一个肾脏捐了出来,慈母的爱让她的儿子有了第二次生命。

在泗水县泗张镇黑山村,一度因为给儿子捐肾而备受关注的好母亲张宝菊,最近又回归了生活的平静。身患尿毒症的儿子换肾手术较为顺利,而她术后的身体恢复也不错。5日,当记者在张宝菊农村的家中见到她时,她的面色显得有些黑瘦,现在已经可以干一些轻微的农活,但是还不能长期下地劳作,家里的2亩地也没人能去耕种。

2010年的10月份,泗水的好母亲张宝菊为了给身患尿毒症的儿子孟庆营以生的希望,毅然将自己的一只肾捐给了儿子。值得庆幸的是,孟庆营的换肾手术较为成功,术后母子的身体都在康复。孟庆营母子的肾脏移植手术虽然成功了,但由于换肾手术花费的10万余

元,现在每个月还需要4000元的后续治疗费,今年年初张宝菊的老伴又不幸查出了肝硬化。如此巨额的费用,对于困境中的孟家无疑是一个沉重的负担。一方有难,八方支援,张宝菊平凡而伟大的母爱令人感动,为了能帮一把这个困难的家庭,黑山沟村朴实的乡亲及村里的领导纷纷解囊相助,你送一袋面,我送一碗菜,也许都是些微不足道的事情,但是这些爱心却都温暖着张宝菊和她的家庭。

面对两个身体状况较差的至亲,张宝菊,一个朴实的农村妇女,拖着自己瘦弱的身躯,在苦苦地支撑着这个家庭。“为了补充儿子和丈夫的营养,家里的8只鸡一直没舍得卖,好供他们

每天能吃上鸡蛋。”张宝菊告诉记者,现在让她最犯愁的就是生活来源的问题,自己干不了重活,也挣不多钱,而家里的两个病号又需要照顾,自己家里吃的用的,多数都是靠村里的左邻右舍来施舍,自己也会在村子周边找些零活干,重活干不了,零活的收入也不多。“实在没办法了,我也只能去找邻居们要点吃的喝的,好在邻居们都很热心,帮了我们不少忙。”

“最困难的时候已经过去了,一切都会好起来的,儿子能够活下来,就没有什么难关过不去。”对于未来,乐观而朴实的张宝菊告诉记者。同时,生活窘迫的她还不忘感谢曾经为他们这个家庭提供过帮助的人们。“祝愿好人一生平安。”

桂克爱:

“浴火妈妈”大爱无疆

文/片 本报记者 黄广华

回访背景

一场大火粉碎了一个幸福的家庭,却锻造了一位伟大的母亲。2010年12月21日,泗水县圣

水峪乡兰沃村村民桂克爱的三岁幼子困身火海,桂克爱想都没想就冲进去,试图把儿子救出来。结果幼子虽被救出,但终因伤势过重而夭折,桂克爱也被重度烧伤曾一度生命垂危。5月2日,记者赶赴圣水峪乡兰沃村,见到了这位“浴火妈妈”。

桂克爱和丈夫孙启龙2006年结婚,第二年生下一对双胞胎儿子。丈夫在巨野的一家窑场打工,她则在家照顾儿子、父母。虽然日子过得紧紧巴巴,但是一家人非常幸福。去年12月21日的那场意外,粉碎了这个家庭的幸福。

“那天中午,我带着文文到邻居家织假发,文文和邻居家的孩子在院子里玩。不知是什么缘故,屋墙外夹道里的一个柴火垛突然着火,两个孩子都被困在了里面”,话刚起头,桂克爱的双眼就沁出泪水,泪珠从脸颊上滚落。

我们有些不忍,立即停止了采访,她的丈夫孙启龙默默地拉起她的手。良久,桂克爱才恢复平静,她说,自己永远不会忘记那天那一刻,儿子被火烧的惨叫声一刻不停地在他耳边回荡。

桂克爱说,听到儿子的呼救声,她急忙冲了出来。一看儿子被烧,她想都没想就冲入火海,用双手扒开着火木柴,拼了命地把儿子救出。“邻居家的孩子在外边,我的儿子在里边,我先是一把把邻居家的孩子拉了出来,回头再拉我的孩子时……”桂克爱再度泣不成声,也许是孩子听见了妈妈的呼叫,朝妈妈跑过来时,被脚下的木头给绊倒了,一下子被火海吞噬。

桂克爱发了疯似的冲入火海,用双手扒开着火木柴,拼了命地把儿子救出。但是越来越大的火势,把桂克爱也吞没了,母子俩

就这样倒在了火海中。等桂克爱把文文救出,她全身70%的地方被烧伤,而文文则因伤势过重,于当晚医治无效死亡。

本报对桂克爱的伟大壮举进行了连续报道,引起社会上众多好心人帮助,大家纷纷为这个伟大的母亲捐款,医院也为其免除了部分医药费。但是,桂克爱要全面康复光手术费就要30多万,而目前,这个贫困的家陷入了更大的困境。

虽然经过了四次手术,但桂克爱的双手已经残疾,胳膊始终伸不直,肚子和脖子上的皮肤还需要进行植皮手术。现在行动还是很不便,需要人搀扶着才能行走。“没想到恢复到现在的程度,多亏了社会上的好心人。”桂克爱说。目前一家人没有别的奢求,希望桂克爱能健康地活着。为了给桂克爱治病,孙启龙全家已经欠下了12万元的外债。目前,由于要照顾桂克爱,孙启龙也没有办法外出打工,全家人的收入仅靠孙启龙老父亲打零工挣钱。孙启龙说,已经到了桂克爱进行复查的时候,但是由于没有钱,只能拖着。

本报再次呼吁广大读者献出一份爱心,尽力帮帮这位冲入火海救子而重度烧伤的母亲。热心市民可以拨打孙启龙的电话15963748155进行联系,也可以直接汇款至6222021608009061333(中国工商银行济宁任城支行)。



“为了补充儿子和丈夫的营养,家里的8只鸡一直没舍得卖,好供他们每天能吃上鸡蛋。”

“最困难的时候已经过去了,一切都会好起来的,儿子能够活下来,就没有什么难关过不去。”

——张宝菊

“邻居家的孩子在外边,我的儿子在里边,我先是一把把邻居家的孩子拉了出来,回头再拉我的孩子时……”

“没想到恢复到现在的程度,多亏了社会上的好心人。”

——桂克爱



张宝菊现在只能干些轻活。刘德胜 摄